
ATA DA 002ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 07 DE FEVEREIRO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
– Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João 
Amin - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 
– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta - Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
– Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 
Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

          
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos srs. deputados. 

  
********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Relata que é 
natural de São Lourenço do Oeste, formado em 
Administração, trabalhou como chefe de gabinete do 
ex-deputado Narcizo Parisotto e foi também 
vereador de Florianópolis. 

 Faz agradecimentos a todos que contribuíram, 
de alguma forma, para que este momento 
acontecesse. Em especial ao deputado Narcizo 
Parisotto, com o qual muito aprendeu nestes anos 
de convivência na vida pública. Agradece também à 
família, esposa, filho, pais e irmãos que o 
apoiaram e incentivaram. Aos 38.554 eleitores que 
depositaram sua confiança nesse projeto de 



renovação, tendo como base uma comunidade 
importante e representativa no estado, na qual sou 
pastor, na Igreja do Evangelho Quadrangular. 

 Ressalta que representa o Partido Social e 
Cristão – PSC, que defende as pautas voltadas ao 
atendimento das demandas sociais, priorizando a 
geração de oportunidades, pois a melhor política 
social é o emprego. O PSC também defende os 
princípios cristãos na política, como a defesa da 
vida e da família como base de sustentação da 
sociedade. 

 Salienta que pretende estar atento aos 
compromissos de campanha, como o de atenuar os 
problemas das filas nos hospitais; a melhoria no 
sistema viário para melhor escoar a produção; 
combater a corrupção e a violência em todos os 
seus tipos, priorizando a segurança pública; 
diminuir impostos; incentivar o uso das 
tecnologias disponíveis para desburocratizar e 
melhorar a qualidade das respostas que o cidadão 
precisa, em relação aos serviços prestados pelo 
estado em suas diversas áreas de atuação. 

 Considera que vivemos novos tempos, a 
sociedade tem grandes expectativas sobre a atuação 
dos políticos, que possa haver uma união pelas 
pautas que são comuns a todo povo catarinense, e 
honrar ainda mais esta Casa, dignificando a função 
pública. 
  
Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 
Manifesta-se, desejando boas-vindas aos que 
iniciam a caminhada neste ano legislativo.  

Entende que é uma enorme responsabilidade do 
deputado a difícil missão de substituir Narcizo 
Parisotto que, por longos anos, aqui esteve 
hasteando bandeiras, sobretudo pela ética e pelo 
rigor da fiscalização. 

Deseja sucesso e que possa ser feito o melhor 
por Santa Catarina. [Taquígrafa: Eliana] 

 
 DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Traz um tema 
delicado para todos os municípios do estado e para 
o país, a Segurança Pública, que é uma das bases 
da sua atuação parlamentar. 



 Declara que não tem pretensão de dar soluções 
definitivas para o tema, mas sim contribuições, 
acredita que a segurança pública brasileira 
precisa ser melhorada gradativamente. Apela ao 
governador do estado pelo aumento do efetivo das 
forças de segurança do estado, na polícia civil, 
militar, corpo de bombeiros e no IGP, pois fazem 
um trabalho integrado que serve de exemplo para 
todo Brasil.  

 Refere-se à visita do Secretário Nacional de 
Segurança Pública, que deseja replicar o modelo 
catarinense em termos de colegiado, para todos os 
estados da federação. Parabeniza o governador por 
este modelo integrado de segurança pública, mas 
reforça a necessidade de chamar os excedentes dos 
últimos concursos, pela urgência de um 
enfrentamento duro, com a corporação na rua, dando 
segurança para o cidadão catarinense. 

 Preconiza o endurecimento da legislação, o que 
o ministro Sérgio Moro já vem fazendo com um 
pacote de revisão legislativa, a ser encaminhado 
para a Câmara dos Deputados e Senado, para que o 
bandido seja tratado como bandido e o policial 
tenha respaldo em suas ações, tendo em vista uma 
sociedade mais segura.  

 
Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado, concordando que a segurança 
catarinense é uma referência. Considera que o 
modelo adotado pelo novo governador trouxe uma 
revolução, porque deixou de nomear um secretário 
de segurança e fez um colegiado de segurança entre 
os comandantes das forças.   

  
Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Entende 

que é necessário conscientizar os catarinenses e 
brasileiros de que, atualmente, os bandidos não 
têm medo da prisão, nem do cidadão que não tem uma 
arma para defender-se. Além do efetivo, frisa que 
a polícia precisa de mais liberdade de ação para 
inibir os criminosos.    
  

Deputado João Amin (Aparteante) – Registra que 
a única modificação sugerida ao ministro Moro, até 



o momento, com relação ao pacote encaminhado ao 
Congresso, foi por parte dos governadores, de que 
o bandido com armamento pesado deve ter uma pena 
mais dura. Parabeniza a iniciativa e apela ao 
governador Moisés que se una aos demais quanto a 
este pleito.  [Taquígrafa: Sara]     

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Manifesta 

satisfação de voltar à Casa Legislativa pela 
terceira vez, ressaltando a sua presença como 
deputado titular. Na oportunidade, agradece aos 
deputados Kennedy Nunes e Rodrigo Minotto, 
cedentes à suplência, situação que lhe favoreceu 
grande experiência aos trabalhos do Legislativo. 

Na ocasião de sua vitória junto ao Parlamento 
catarinense, lamenta a ausência de seus pais e do 
filho para juntos comemorarem este momento. 

Critica o ato do governador Carlos Moisés da 
Silva, suspendendo o cafezinho do servidor público 
estadual que já é massacrado pelo governo em todas 
suas necessidades, quer seja em precários 
reajustes e condições inadequadas de trabalho, 
além de desfavorecer os praças que há cinco anos 
não recebem reposição salarial. Comenta ainda que, 
quando o atual governador estava em campanha, 
prometeu vender a Casa d’Agronômica, entretanto 
atualmente vive lá com sua família, e chama a 
atenção de que promessa é dívida e que está na 
hora de fazer a sua parte! Dê o exemplo também! 

No segundo momento, reporta-se à política 
adotada pelo governo do estado em relação ao 
aumento de alguns itens da cesta básica, como 
arroz e feijão, e agora a notícia da alteração do 
ICMS em 82% do combustível aeronáutico, 
desfavorecendo o incremento turístico e os 
negócios no estado catarinense, procedimento que 
representa total contramão em relação às outras 
federações da União.  

Finaliza, solicitando ao governo do estado a 
revisão da referida posição, e faz um alerta ao 
presidente da Santur sobre os números 
apresentados.  

 



Deputado João Amin (Aparteante) – Pontua que o 
Partido Progressista também, naquele momento de 
suplência, colocou à disposição o rodízio da 
bancada, caracterizando um fato inédito.  

 
Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado e manifesta alegria de vê-lo 
na Assembleia com o mandato efetivo. [Taquígrafa: 
Elzamar]   

 
 DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Tece 
comentários a respeito de sua campanha para 
deputado feita praticamente sem recursos, mas com 
a dedicação de quem sonhou e ainda sonha por um 
estado cada vez melhor para um novo tempo. Relata 
seu desejo de trabalhar em prol do sul do estado, 
mais precisamente por Laguna, sua cidade natal, e 
por toda Santa Catarina. No momento, lembra do ex-
governador e senador Luiz Henrique da Silveira, 
bem como faz referência carinhosa ao presidente da 
Casa, deputado Julio Garcia.  

 Assim, com muito entusiasmo e veemência, 
coloca-se como um parlamentar que não medirá 
esforços para lutar em prol de todos e, 
principalmente, do setor pesqueiro, pois é filho 
de pescador e conhece bem a realidade daqueles 
mais necessitados. Também, agradece as falas dos 
nobres colegas aparteantes.  
  

Deputada Paulinha (Aparteante) – Parabeniza e 
elogia a fala do deputado, bem como faz votos de 
parceria na comissão de Pesca e Aquicultura.  
  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 
Manifesta sua admiração pela fala do deputado, e 
destaca a alegria de ver o plenário cheio numa 
quinta-feira pela manhã, pois no final do ano 
passado muitas vezes se encontrava vazio.  
  

Deputado João Amin (Aparteante) – Tece 
comentários de prestígio ao deputado e comenta o 
sentimento de gratidão por Laguna, que seus pais - 
Esperidião Amin e Angela Amin, transmitiram.  

 



Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 
Enaltece a eloquência do discurso do deputado 
parabenizando-o e deseja sucesso no seu mandato. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Expressa 

gratidão aos catarinenses que renovaram votos para 
estar mais uma vez defendendo a família, ser 
contra a ideologia de gênero, o aborto, a 
pedofilia, a liberação das drogas e o aumento 
abusivo da energia elétrica pela Celesc. 

 Menciona que as atividades dos parlamentares 
não é somente aquilo que ele acredita, mas a luta 
é por tudo que afeta a vida das pessoas. Diz que a 
sua forma de fazer política é influenciar de forma 
positiva às pessoas. 

 Informa que foi indicado pelo presidente Julio 
Garcia e colegas de bancada para a missão de ser 
líder do partido na Casa, o que o deixou 
lisonjeado.  

 Espera que o governador Carlos Moisés desative 
as Secretarias Regionais no estado, alegando que 
as mesmas acabam com as regiões metropolitanas. 

 Pede aos novos deputados que às divergências 
fiquem sempre no âmbito das palavras e ideias, e 
nunca em nível pessoal, justificando que muitas 
vezes foi o deputado que mais questionou o ex-
governador Luiz Henrique da Silveira, mas que 
nunca o desrespeitou.  

 Encerra afirmando que todos os deputados, 
independente de partido, devem ser parceiros do 
Poder Executivo, pois o mesmo também representa o 
cidadão.  

 
Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – Fala 

que é uma satisfação enorme fazer parte da bancada 
PSD, parabenizando o deputado Kennedy Nunes por 
ser o líder do partido. 

  
Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Corrobora 

com o deputado Kennedy Nunes, com relação às 
regiões metropolitanas. Justifica que as mesmas 
fazem um papel muito importante.  

 



 Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 
Cumprimenta o deputado Kennedy Nunes, destacando 
que converge muito com as pautas do mesmo. Cita 
também que as regiões metropolitanas já existem na 
prática, e que necessitam de mais desenvolvimento 
por parte dos municípios e do governo do estado.  

  
Deputada Paulinha (Aparteante) – Enaltece o 

trabalho do deputado Kennedy Nunes, dizendo ser 
privilégio ter o colega como presidente da Unale, 
União Nacional dos Deputados, com tanto 
brilhantismo. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

  
    Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Fala da 
satisfação de retomar o ano legislativo, 
agradecendo aos 54.165 eleitores que lhe 
proporcionaram o retorno a este Parlamento como o 
quarto deputado mais bem votado. 

Deseja boas-vindas aos novos deputados, que 
todos possam cumprir seu mandato com determinação, 
visão, seriedade e com dedicação a essa missão 
árdua, mas gloriosa, de servir, através da 
política, a arte do bem comum. 

Ressalta que está há 25 anos na vida pública. 
E que as urnas, na última eleição, sinalizaram uma 
nítida postura de mudança do fazer político. 

Salienta que o que deve prevalecer é uma 
perspectiva de respeito mútuo e de honra à palavra 
de cada deputado, sobretudo aos compromissos que 
assumiram ao longo da caminhada. 

Menciona uma experiência que vivenciou no 
mundo político quando Esperidião Amin e Luiz 
Henrique da Silveira disputavam o governo, e que 
teria sido o deputado estadual mais bem votado e 
não pode se eleger por falta de legenda. Sendo 
assim, foi procurado por Esperidião Amin, como 
presidente estadual do partido que era, e não 
chegaram a um acordo. E em seguida, Luiz Henrique 
o procurou e fizeram um acordo de que o PSD 
ficaria com uma secretaria que lhe dizia respeito. 



Foi anunciado na imprensa que ele seria o 
primeiro-secretário nomeado no novo comando da 
política catarinense. Mas alguns dias após houve 
eleição na Câmara de Vereadores, e Luiz Henrique 
colocou que precisava de seu voto, pois ele ainda 
era vereador. Respondeu que isso não estava no 
acordo e não aceitou, o que fez com que Luiz 
Henrique não o nomeasse mais. Passados alguns 
anos, foi procurado por ele para lhe pedir perdão 
pelos fatos ocorridos. 

Esclarece então da importância de honrar a 
palavra nesta Casa. Ocorrerão diferentes propostas 
de vários segmentos da sociedade, mas mais do que 
nunca é preciso honrar os compromissos assumidos. 

Cita três ambições que precisam ser buscadas: 
defesa das ideologias que existem nesta Casa, que 
a eficiência legislativa busque fazer a simbiose 
entre o progresso social e o investimento 
produtivo, e por fim a luta incansável por um 
futuro decente para todos os catarinenses. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: PRB 
 DEPUTADO SERGIO MOTTA (Orador) - Inicia 

apresentando-se como um catarinense de coração, 
pois nascido no Rio de Janeiro, vive no estado há 
15 anos, inclusive dedicando-se a servir a 
sociedade, tanto nos aspectos práticos como 
espiritual. Neste sentido, anuncia seu desejo de 
ser parceiro dos 40 parlamentares em busca do 
melhor para a população. Também, agradece os 
41.181 votos de confiança que recebeu, 
comprometendo-se prioritariamente com as 
necessidades daqueles que o elegeram.  

 Destaca que o governo precisa dar Saúde, 
Educação, Segurança e, neste sentido, empenha a 
sua luta também pela família. [Taquígrafa: Sara]     
   

 
Partido: PSB 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Destaca que, 

em data anterior, consolidou-se mais uma 
condenação de Lula na Operação Lava Jato, 
referente ao sítio de Atibaia. Diante de mais um 



episódio de corrupção que assola o país, faz uma 
breve reflexão sobre procedimentos ilícitos 
ultimamente praticados por políticos e agentes 
públicos no Brasil, conforme estudo da 
transparência internacional, informando que o 
Brasil despencou mais uma vez, chegando à posição 
de 105, em relação ao índice de ilícitos penais 
cometidos por cada país.  

A respeito de tais situações ilícitas, defende 
a apuração da mencionada Lava Jato, a Lei 
Anticorrupção, ao mesmo tempo em que faz um alerta 
ao legislador estadual no que tange à realidade 
política do Brasil, que cria obrigações e 
burocracia, favorecendo um ambiente propício à 
corrupção. Diante da realidade brasileira, sugere 
a interação da população, fiscalizando as ações, 
os projetos, para evitar entraves ao cidadão e ao 
empreendedor. Nessa linha de raciocínio, solicita 
aos membros da Casa Legislativa atuação sem 
burocracia, promovendo leis que favoreçam 
aplicabilidade rápida e resultados efetivos a 
favor de Santa Catarina. [Taquígrafa: Elzamar] 
  

Partido: PT 
 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Demonstra aflição em relação ao relatório 
apresentado pela Fiesc sobre a situação em que se 
encontram as rodovias estaduais e federais no 
estado. Menciona que seriam necessários R$ 150 
milhões para a recuperação das rodovias. O governo 
estadual cita a quantia de R$ 2 milhões para a 
realização dos serviços de reparo. Questiona que a 
conta não fecha e os R$ 148 milhões que faltam de 
onde sairiam.  

 Relata a precariedade da rodovia SC-283, que 
liga Concórdia ao extremo oeste, a qual não possui 
acostamento e acaba causando acidentes fatais, 
pois é um trecho de intenso movimento de 
caminhões, ônibus com estudantes e de carros. 

 Pede uma atenção maior da bancada parlamentar 
federal de Santa Catarina, no sentido de destinar 
recursos para as rodovias catarinenses, pois o 
estado necessita manter seu crescimento e se 
desenvolver ainda mais.  



 
 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Corrobora 
a fala da deputada e defende a revisão dos 
investimentos na malha viária.  

 
 Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – 

Comunga a preocupação da deputada e se coloca à 
disposição na defesa das rodovias catarinenses. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Tece 

comentários com relação à situação difícil das 
rodovias estaduais, citando que está agilizando 
apoio junto a Secretaria de Infraestrutura para a 
melhoria das mesmas.  Menciona que não adianta só 
tapar buracos, é urgente e necessário ação rápida 
do governo para a revitalização e manutenção.  
 Informa que o governo atual disponibilizou R$ 
200 mil, para a recuperação da Serra do Rio do 
Rastro, a obra pode demorar, porque está em local 
perigoso, elogiando a agilidade da Secretaria da 
Fazenda no envio de recursos para começar a obra. 

Comenta que não é opositor a governo e, muito 
menos a partidos políticos, seu mandato é de 
respeito com todos os companheiros, foi eleito 
para defender o povo catarinense.  

Finaliza apelando ao governador e secretário 
da Saúde para refletirem sobre a extensão das 
Regionais de Saúde em Santa Catarina, elas existem 
há décadas e atendem as pessoas mais necessitadas 
e carentes, todas funcionam muito bem, e devem ser 
desenvolvidas a aparelhadas mais ainda.  

 
Deputada Paulinha (Aparteante) – Cumprimenta e 

conta com o apoio do deputado Volnei Weber, para 
vencer lutas que são comuns nas pequenas cidades 
de Santa Catarina.  

 
Deputado Jerry Comper (Aparteante) – Corrobora 

a fala do deputado Volnei Weber e deputada 
Paulinha, pela importância e união de todos os 
parlamentares, em ajudar os municípios pequenos do 



interior do estado na busca de soluções para os 
seus obstáculos. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
Partido: PSL 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Fala do 

orgulho de estar utilizando, pela primeira vez, a 
tribuna e promete que seus posicionamentos serão 
diretos, curtos e sem demagogia. 

Faz um agradecimento aos mais de 31 mil votos 
que lhe foram confiados, e que isso faz com que 
represente a vontade popular da renovação. 

Ressalta que é necessário fazer a defesa do 
governador que foi criticado anteriormente por 
alguns deputados em dizer que ele não estava 
cortando os gastos. Defende que o uso dos aviões 
que oneravam o estado foi suspenso, foram 
retirados cargos comissionados, e o governador não 
está querendo lotar a máquina pública pensando 
numa reeleição. 

 Salienta a importância da internet nessas 
eleições, pois o povo pode verificar por ele 
próprio as verdades dos fatos e não sofrer 
manipulação de mídia. 

 Menciona que houve, sim, uma onda 
conservadora, de renovação, e que participou desse 
movimento. Diz que não surfou a onda, mas que é a 
onda juntamente com o Bolsonaro desde 2010. 

 Registra que pode ouvir alguns depoimentos dos 
principais opositores partidários ao PSL que se 
manifestaram de forma pejorativa pelo fato de ele 
hoje representar essa mudança, vinda de uma 
simples onda, como se desqualificasse essas 
pessoas que votaram em prol dessa renovação. 
Argumenta que essa onda veio de forma 
avassaladora, desconstruindo tudo que foi feito 
por eles, nos últimos 30 anos, ferindo os 
sentimentos das oposições. 

 Reafirma ao povo catarinense que realmente 
será um soldado na luta dos valores morais, da 
família, nos valores fundamentais do dia a dia. E 
ser um defensor de uma economia mais liberal, dos 
cortes de privilégios e do escárnio com o dinheiro 
público. 



Cita a frase de um dos personagens mais 
emblemáticos que já passou na política brasileira: 
“Eu não pareço conservador, sou conservador! Sou 
conservador porque respeito aquilo que é clássico, 
e clássico não é velho, clássico é aquilo que é 
eterno. Meu nome é Enéas!” [Taquígrafa: Eliana] 

 
 Partido: PSL 
 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Parabeniza 

a deputada federal Bia Kicis, do PSL, que 
apresentou um novo texto para o projeto Escola Sem 
Partido, agora, incluindo um artigo que lembra o 
direito que os alunos já têm de gravar os 
professores em qualquer momento de ilicitude.   

 Entende que este tema é polêmico, pelo que 
exemplifica através da situação acontecida em 
Caçador, onde uma aluna sentiu-se ofendida com o 
comportamento do professor, mas resultou com toda 
a família da mesma envolvida em processo judicial. 

 Declara que a sua luta é contra a doutrinação 
e a hegemonia marxista nos currículos e na 
proposta curricular.  
  

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – 
Parabeniza, declarando apoio à luta da deputada 
pela educação. Entende que o professor que tem uma 
conduta ilibada não se preocupa em ser filmado.  
  

Deputado Bruno Souza (Aparteante) – 
Congratula-se com o posicionamento da deputada, 
considerando-o muito salutar. Considera importante 
lembrar à população que o professor não tem 
liberdade de expressão, o que ele tem é liberdade 
de cátedra, o que é muito diferente. 

 
 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Explica 

que também é favorável a Escola Sem Partido, 
embora com alguma diferença na forma e estilo, 
defende o mesmo princípio. 
  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 
Parabeniza a deputada pelo tema, demonstrando 
satisfação em vê-la como parlamentar.  
[Taquígrafa: Sara]   



  
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0011/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Saúde informações acerca das condições do setor 
de cardiologia do Hospital Regional de São José, 
bem como sobre as medidas que estão sendo tomadas 
para que o atendimento seja melhorado. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0012/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao governador 
do estado informações acerca da definição de uso 
da Ponte Hercílio Luz, localizada no município de 
Florianópolis. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0014/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando os senadores Dário 
Berger, Esperidião Amin e Jorginho Mello pela 
votação unida da bancada catarinense nas eleições 
para a Presidência do Senado Federal. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0027/2019, de autoria do 

deputado João Amin, cumprimentando os prefeitos e 
os presidentes das Câmaras de Vereadores de 
diversos municípios, pela passagem dos respectivos 



aniversários de emancipação político-
administrativa. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0028/2019, de autoria do 

deputado João Amin, manifestando aos familiares do 
senhor Silvio Heidemann, ex-prefeito do município 
de Rio Fortuna, pesar pelo seu falecimento. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0029/2019, de autoria do 

deputado Jair Miotto, parabenizando os membros da 
Igreja do Evangelho Quadrangular do município de 
Concórdia, pela passagem do seu cinquentenário. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0030/2019, de autoria do 

deputado Pe. Pedro Baldissera, cumprimentando o 
prefeito e o presidente da Câmara de Vereadores de 
Itapiranga, pela passagem do aniversário de 
emancipação político-administrativa. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
A Presidência comunica que será enviada ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 
Regimento Interno, a Indicação n. 0028/2019, de 
autoria do deputado João Amin. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 



 
A Presidência, não havendo oradores inscritos 

em Explicação Pessoal, encerra a sessão, 
convocando outra, ordinária, para terça-feira da 
semana subsequente, à hora regimental. 
[Taquígrafa: Elzamar] [Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 


